

来自全国学雷锋活动示范点的报道——

周末关爱:微光成炬,汇聚温暖力量



□本报记者 舒翼 吕洪涛 汪磊 何娜 吕亦菲 庄奕

有一分光,发一分热。在我们生活的这座城市,总有一些善举,带给我们感动。 “周末关爱”,这个温暖了无数身处困境者的栏目已经走过了18个年头。它用一束束“凡人微光”,点亮大爱,成为常州一道亮丽的风景线。 3月5日是第62个学雷锋纪念日,也是第26个“中国青年志愿者服务日”。微光成炬,照亮前路。在“周末关爱”,一份份爱心凝聚成平凡生活里奇迹的模样,迸发出温暖人心的强大力量。

践行雷锋精神,10万名群众受益

春风送暖,爱心如潮。 2月21日清晨,关于爱的故事在江苏省横林高级中学传颂。 一个瘦削却挺拔的身影站在高三(3)班的讲台上。18岁的张博戴着口罩,目光坚定。时隔一年,他重返教室,为即将迎来高考倒计时100天的同学们加油,并讲述自己与“周末关爱”栏目的暖心故事。 “我在得救的那一刻,感受到‘雷锋精神’具象化了,‘周末关爱’就是我们身边的活雷锋!” 2024年初,张博因持续高热被确诊为急性淋巴细胞白血病。骨髓移植需100余万元,进口药几乎无法报销,父亲张体明变卖私家车、挂售房产,仍难抵高昂治疗费。这个盐城来常打拼的家庭陷入绝境。 当年3月,“周末关爱”栏目对张博的遭遇进行了报道,他的故事牵动全城,社会爱心汇聚解决了骨髓移植的百万元费用,中华骨髓库一个月内成功配型。2024年7月19日,张博在



苏州成功完成移植手术。 张博“重生”的背后,是一场全城接力的爱心奇迹,也是“周末关爱”传承雷锋精神、点亮希望之灯的生动实践。 “在‘周末关爱’平台上,爱与希望永远比病魔跑得更快!”张博说。 春风十里,追“锋”万里。市民“梅先生”是“周末关爱”最熟悉的“陌生人”。从2009年6月起,他跟着“周末关爱”的足迹到过500多个(次)社区,捐款60多万元。16年里,他以“梅先生”的名字提供捐助,从未间断,而关于他的真实姓名等相关信息,却不肯透露一分。他说:“‘周末关爱’走到哪里,我就追到哪里!因为,这是实实在在践行雷锋精神的好栏目!” 创立于2007年3月的“周末关爱”栏目,是常州市新闻传媒中心(集团)旗下媒体《常州晚报》倾力策划打造的新闻微公益品牌栏目,18年来,坚持每周走进一个社区(村委),常态

化长效化帮助生活困难群众实现“微心愿”,助力解决群众的急难愁盼,持续激发弘扬文明向善的道德力量。 18年来,“周末关爱”先后策划实施了500余场活动,走进全市2800多个(次)社区、30000多户困难家庭,通过采访报道呼吁、多方奔走牵线,10万多名困难群众受益,累计捐助金额达1600多万元。 弘扬雷锋精神,获《人民日报》点赞 “做好事不是一次的感动,而是长期的坚持。”常州四药制药有限公司(以下简称常州四药)团委书记陈巍从2012年开始接触“周末关爱”,那一年,常州四药携手“周末关爱”的“帮办年货”岁末行动启动,他和同事挨家挨户地将大礼包送到困难群众的手中。 “我们帮助的对象有着各式各样的困难。他们接过年货时,满脸都是感激和喜悦。记得有位老人看到我们的大礼包,高兴地说,今年的年夜



饭总算能换点新花样了。”陈巍听得心中一酸,当晚辗转难眠。这让他对雷锋精神有了更深的理解——不是居高临下的施予,而是平等守望中的互相帮助。 常州四药和“周末关爱”的缘分已年深日久。2012年3月,“周末关爱”定向慈善基金会和公益联盟成立,常州四药成为首批联盟单位,捐赠20万元,汇入“周末关爱·公益基金”,“帮办年货”岁末行动也延续至今。 “当我跟随‘周末关爱’的活动,走进越来越多困难家庭的家门,愈发感受到弘扬公益慈善理念、崇尚文明风尚的意义。”2022年下半年,市慈善总会募捐部部长王婧开始参与“周末关爱”的相关活动,两年多来,她见证着越来越多的爱心企业和个人参与到“周末关爱”的捐赠中来。 2024年5月,我市首个以主流媒体命名的慈善专项基金——常州市慈善总会常州日报社“周末关爱”慈善基

金揭牌成立。从此,“周末关爱”栏目上开始出现两种捐助方式,其中一个就是扫描“周末关爱”慈善基金的二维码。“我们在后台看到,捐助的名字越来越多。那些好心人的名字放到报纸上,占了快半个版面。” 18年间,“周末关爱”的“朋友圈”持续扩容,探索、丰富弘扬传承雷锋精神的新载体、新路径、新模式,汇聚学雷锋的强大合力。 18年间,“周末关爱”吸引并带动了500多个单位团体和2万余名爱心人士,积极参与到这项“点对点”精准帮扶助困的学雷锋新闻行动中。 2023年4月,“周末关爱”学雷锋联盟成立,目前拥有成员单位37家。这是常州首家以主流媒体平台为基础,汇聚国家级、省级优秀学雷锋示范点和学雷锋优秀志愿服务组织,以及爱心单位的学雷锋活动共建联盟。 也是在2023年,“周末关爱”栏目组被中宣部命名为全国学雷锋活动示

范点,《人民日报》评价“周末关爱”为:主流媒体弘扬传承雷锋精神、汇聚文明向善力量的重要平台。

传承雷锋精神,播下爱的种子

“点滴善举,向善而行。”默默做慈善,是“一滴水”(网名)长久以来的习惯。近年来,他一直关注着《常州晚报》每周五刊登的“周末关爱”栏目,并选择一位困难居民捐助1000元。多年坚持,从未间断。目前,他已经坚持了约180期。 慢慢地,“一滴水”的子孙孙女也长大了,“一滴水”就每周带着孩子们一起关注这个栏目,一起做善事。 一滴水,晶莹、明澈,这是它的美;滴水汇聚成河,滴水穿石,这是它的力量。“一滴水”不仅为困难家庭提供了帮助,还在孩子们的心田种下爱的种子,让“一滴水”的精神延续。 在常州市第一中学(以下简称常州一中),每个教师办公室都有一只废纸收集箱,以便教师们能够方便地回收废纸。2023年暑假至今,学校累计回收废纸近4000公斤。废旧纸张和书籍回收后所得善款汇入常州市美德基金会“俭以养德”专项基金,“周末关爱”栏目组等单位以此专项基金关爱道德典型、帮扶困难群体,教育孩子种下文明向善的种子。 “积小善为大善。学习雷锋精神,要从我做起,从身边做起。”常州一中高三(7)班学生刘禹彬说。 “雷锋正是用一件件感人至深的小事演奏出乐于助人、大爱无疆。”朱春燕是“周末关爱”栏目成立时就参与报道的第一代记者。近年来,虽然她不再参与该栏目的报道,却一直通过该栏目默默奉献爱心,并且带着儿子一起参加活动。 “只有薪火相传,雷锋精神的种子才能遍地开花!”朱春燕说。

□本报记者 谢维娜 通讯员 万志贤

节卡机器人解锁协作机器人的无限可能:

从咖啡拉花到天眼“刷锅”

体细分应用场景下的分支。 10年前,节卡研发团队在乳企调研时发现,牛奶的加工环节已实现高度自动化,但礼盒包装环节仍需要依靠大量的手工劳动力。这个看似微小的痛点,催生了节卡机器人的诞生。从解决乳业包装难题到定义协作机器人赛道,节卡的突破源于对“无人区”的创新探索。 在二楼的协作机器人测试区,工程师正调试最新一代柔性智能协作机器人(机械臂)。仿人化关节设计让六轴机械臂如人类手腕般360°旋转,末端夹具可感知0.1牛米的微小力度变化。承载这项技术的协作机器人也在前一段时间的央视非遗晚会上“上岗”——机械臂精准操控皮影签杆,将戏曲绝活分解成几百个坐标点,演绎“花果山大战”“三打白骨

精”“真假美猴王”“取经归来”四段经典剧目。“我们给机器人装上了高精度传感器和先进控制系统,当操作人员拖拽机器人时,它会‘记忆’轨迹,从而完成自主编程。”常利解释,传统机器人需要几天时间完成调试指令下达,这款产品通过工作人员的手把手“教学,几分钟内即可完成。 目前,节卡已形成包括智能模块化关节、高品质运动控制、新型示教与快速部署、人机智能融合与安全协作、智能产线及集成等五个方面的核心技术体系。在协作机器人的执行、决策、交互、感知四个功能单元,节卡均已成功掌握相关核心技术。 站在2030年实现4万台产能的目标前,节卡的目光已投向更远的未来。AI指令系统正尝试让机器人听懂“奶泡

厚度增加10%”的模糊指令;人形机器人关节技术进入中试阶段,未来或让机器人“踮起脚尖跳芭蕾”;深入挖掘协作机器人工业应用场景,积极开拓零售、教育等领域,持续提高市场占有率。 记者离开厂区时,那台绘制咖啡拉花的协作机器人已切换任务——为新能源车自动拔充电接口。柔光下,机械手指精准对接充电接口的弧度,恰似这家企业10年来创新的轨迹:从解决一个奶制品礼盒包装的痛点开始,用0.02毫米的精度丈量科技与生活的边界,在硬核突破与柔性协作中,写就常州智造的未来脚本。



《常州市促进智能制造发展条例(草案)》公开征求意见建议——

助力我市智能制造发展 请您献一计

本报讯(记者 芮伟芬)《常州市促进智能制造发展条例》(以下简称《条例》)是市人大常委会2025年度立法计划正式项目,目前《条例》草案稿已进行了首次审议。为推进科学民主立法,提升我市智能制造整体水平,市人大常委会公开征求意见,请广大市民积极建言献策。 公开征求意见的时间为3月3日至4月3日。有意者请登录常州人大网(https://rd.changzhou.gov.cn/),或关注“常州人大”微信公众号,扫描识别二维码查阅原文;也可通过写信、发电子邮件或传真的方式发表意见。来信地址:常州

市龙城大道1280号2号楼A座(市人大常委会法制工作委员会),电子邮箱:cjzrdfgw@sina.com,传真号码:85680161。



关于公布江苏省安全生产第四督查组举报电话的公告

根据省安全生产委员会部署安排,2025年3月4日至7日,省安全生产第四督查组来常重点督查“厂中厂”、消防重点单位、电动自行车、社会面小场所、“两客一危”企业等方面工作情况。 督查期间,将受理安全生产和消防安全有关问题线索,举报电话:12350。 督查组受理举报时间为2025年3月4日12:00至7日12:00。

销户公示

由常州三建建设有限公司承建的富强周家村地块办公楼项目建筑工程施工总承包已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年3月5日至4月16日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。 常州三建建设有限公司 2025年3月5日

销户公示

由常州三建建设有限公司承建的天津区南郊宾馆周边地块(20040503)地块项目1#房、2#房、4#房、12#房、14#房、19#-24#房、D区地下室、C区地下室建筑工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年3月5日至4月16日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。 常州三建建设有限公司 2025年3月5日

销户公示

由天津路桥建设工程有限公司承建的漕上路(朝阳路—无锡界)新建工程景观绿化施工项目CSL—LH—SG标段项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年3月5日至4月16日),如有异议,请向江苏常州经济开发区建设和交通局(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-89863244。特此公告。 天津路桥建设工程有限公司 2025年3月5日

行政许可注销批前公告

常州创源建设发展有限公司2025年3月3日向我局提出书面申请,请求注销该单位“梧桐河(龙江路—南童子河)水系沟通工程—绿化工程”建设项目用地预审与选址意见书(证号:用字第3204042024XS0053421号)。经审查,常州市自然资源和规划局依申请于2024年12月11日核发常州创源建设发展有限公司“梧桐河(龙江路—南童子河)水系沟通工程—绿化工程”建设项目用地预审与选址意见书(证号:用字第3204042024XS0053421号),因项目建设主体发生变更,需重新核发建设项目用地预审与选址意见书,根据《中华人民共和国行政许可法》第七十条第(六)项的规定,本机关拟决定注销该建设项目用地预审与选址意见书(证号:用字第3204042024XS0053421号)。根据《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国城乡规划法》及《江苏省城市规划公示制度》的规定,现对该注销行政许可进行批前公示,公示时间为2025年3月5日至2025年3月14日。 请上述行政许可注销利害关系人在公示期内向我局行使陈述、申辩权,联系地址:钟楼区景尚路7号201室,联系电话:0519-87025810。 常州市自然资源和规划局 2025年3月5日

公告

《新港分区XG0902基本控制单元部分地块控制性详细规划(修改)》已经常州市人民政府批准(常政复〔2025〕10号),现根据相关法律法规的规定将上述规划进行批后公布,热忱欢迎广大市民监督。 一、公布地点:常州市自然资源和规划局网站 二、公布内容:详见常州市自然资源和规划局网站规划公示专栏 三、联系机构:常州市自然资源和规划局详细规划管理处(城市设计处)、常州市自然资源和规划局常州国家高新技术产业开发区分局 联系电话:0519-88061039、89883178 监督电话:0519-88060832 联系地址:常州市太湖东路103号1号楼常州市自然资源和规划局1206室 邮编:213000 常州市自然资源和规划局 2025年3月5日

常州市民办非企业单位注册登记公告

第1674号 根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,经我局审核批准,准予“常州市常羿射击俱乐部”注册登记,其合法权益受国家法律保护。 民办非企业单位名称:常州市常羿射击俱乐部 法定代表人:黄彬 法定地址:常州市新北区晋陵北路11号 常州市政务服务管理办公室 2025年3月4日

常州市社会团体成立公告

第1592号 根据《社会团体登记管理条例》规定,经我局审核批准,同意成立“常州市民营企业金融服务商会”,其合法权益受国家法律保护。 社会团体名称:常州市民营企业金融服务商会 法定代表人:姜伟文 活动地域:常州市境内 地址:常州市钟楼区公园路11号公园大厦B座2212室 常州市政务服务管理办公室 2025年3月3日

声明作废(销户公示)

86603740 △张辰泽遗失 L321583436号 出生医学证明, 声明作废。 △祁天禹遗失 P320963693号出生医学证明,声明作废。 △冯靖程遗失 G320265421号出生医学证明,声明作废。 △张世轩遗失 W320082386号出生医学证明,声明作废。 △张世佑遗失 Y320195322号出生医学证明,声明作废。 △常州市普济济综合门诊部有限公司遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。